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Dierenverwaarlozing tijdens zomermaanden  -  Evolutie

De zomer is niet altijd een even goede tijd voor huisdieren. Net als de voorbije jaren 
werden er afgelopen zomer veel huisdieren achtergelaten. Soms worden de dieren 
achtergelaten in een dierenasiel, maar soms worden ze ook gewoon aan de kant van de 
weg gedumpt.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal meldingen van achtergelaten 
honden en katten tijdens de zomermaanden (juni, juli, augustus en september) de 
afgelopen vijf jaar? Is er een significante stijging, daling of andere tendens waar te 
nemen in vergelijking met de andere maanden en over de laatste jaren heen?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal honden en katten dat tijdens 
diezelfde zomermaanden is binnengekomen in Vlaamse dierenasielen en 
opvangplaatsen? Is er een significante stijging, daling of andere tendens waar te 
nemen in vergelijking met andere maanden of de laatste jaren?

3. Hoeveel procent van de achtergelaten dieren had een chip? 

4. Indien dieren een chip hebben, kunnen de eigenaars opgespoord worden. 

Worden de eigenaars dan gepenaliseerd voor dierenverwaarlozing en betalen zij een 
geldboete? Worden hier cijfers over bijgehouden? Zo ja, graag deze cijfers voor de 
laatste vijf jaar.



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
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van SABINE VERMEULEN

1-2. Aangezien dit jaar het eerste is dat Vlaanderen cijfers inzamelt bij de dierenasielen, 
kan niet vergeleken worden met voorgaande jaren toen de cijfers op nationale 
schaal ingewonnen werden. De gegevens worden overigens globaal voor het hele 
jaar opgevraagd en niet maand per maand. Hoe dan ook gaat het om gegevens van 
honden en katten die in een asiel terechtkomen, hetzij omdat hun baasje niet 
langer voor ze wilde zorgen, hetzij omdat ze dolend op straat zijn aangetroffen. Het 
gaat dus zeker niet uitsluitend of in hoofdzaak over gedumpte dieren.

3. Ook deze gegevens worden niet opgevraagd. Volgens eerdere informatie zou het 
percentage niet-gechipte honden dat in asielen terechtkomt tussen de 40 en de 60% 
liggen. 

4. Indien het gaat om dieren die opzettelijk achtergelaten zouden zijn, gaat het 
inderdaad om een overtreding die geverbaliseerd kan worden. De meeste van de 
opgevangen dieren zijn evenwel afgestaan aan de asielen en niet ergens gedumpt. 
Het is me niet bekend of dierenasielen deze gegevens bijhouden. Ik beschik alleszins 
niet over die informatie.


